

浙體院重罰孫楊 停賽 停訓 停商業活動

記者4日下午從浙江體育職業技術學院獲悉，因全運會後發生多項違紀行為，經上級主管部門同意，浙江體育職業技術學院決定對奧運冠軍孫楊作出停賽、停訓、暫停一切商業活動的處罰。

「其實在無牌駕駛事件前，我們就已經準備對他採取處理措施了，具體的處理意見都已經擬好了！」浙江體育職業技術學院的負責人表示。

據學院方面介紹，第十二屆全運會後，浙江省游泳隊根據計劃進行短期休整。休假期滿後，孫楊未經請假報批，不按时回隊報到，且不理會院、系和教練員的勸導，長期擅自在外，且不報告行蹤，至今尚未歸隊。其間，孫楊未經報告和審批，於10月11-15日私自前往泰國旅遊。由於孫楊的行為嚴重違反了學院的相關管理規定，學院方面已經擬定了處罰決定，並徵得了上級主管部門的同意。11月3日發生孫楊無牌駕駛機動車事件，促使學院提前公佈了處理意見。

學院方面表示，作為中國體壇有一定影響的尖子運動員，孫楊理應發揮積極的榜樣作用，體現正能量。但其較長時間離隊不訓練，在運動隊中已經造成了極大的負面影響，尤其是食宿在外，對興奮劑防反等帶來了極大的風險隱患，一旦出現問題，將對中國游泳、浙江游泳乃至中國體育產生極壞的影響。

經請示浙江省體育局和國家體育總局游泳運動管理中心同意，浙江體育職業技術學院根據學院有關制度，對孫楊前一階段的違紀違規行為作出處理決定：「自即日起停訓並禁止參加國內外比賽；停止參加一切商業活動；按學院規定扣發相應的津補貼；建議暫不参加國家游泳隊集訓。」 ■新華社

駕白色保時捷 遭公交車追尾



孫楊為某品牌房車出任代言人。網上圖片

致歉信
我於2013年11月3日下午14時30分在延安路駕駛我親戚的小型越野客車被公交車追尾，事發後我積極與交警配合處理事故，但因為我沒有駕駛證，故與交警一同前往交警隊進行調查。目前為止，我還在交警大隊接受調查。此作為一名運動員和公眾人物，應該起到積極的带头作用，但我卻沒有做好本職工作。為此，我深深的表示歉意及深刻的反省。由於平時忙於訓練比賽，對法律知識的淡薄，導致今天的錯誤。我已進行深刻的認識和反思。經過此一系列事件再次發生，也希望大家能以此為警戒並給我一次改正錯誤的機會。
孫楊
2013.11.4 凌晨1點40

孫楊 無牌駕駛

行拘7天



孫楊於今年8月出戰游泳世錦賽。資料圖片

孫楊2013是非錄

- 1月25日 有人爆料，孫楊與比他大5歲的空姐談戀愛
- 1月31日 和教練朱志根發生言語爭執
- 2月1日 朱志根告訴杭州媒體，孫楊提出換組
- 2月4日 孫楊領罰單：做檢查，暫停商業活動
- 2月28日 朱志根談和解3條件：不能戀愛
- 3月2日 微博曬合影，暗示與師傅和好
- 3月4日 師徒同時亮相，孫楊恢復系統訓練
- 4月20日 師徒再起衝突驚動警方
- 6月27日 赴香港備戰世錦賽
- 7月底8月初 世錦賽勇奪三金
- 8月14日 重回朱志根身邊
- 11月3日 無證駕車被警方帶走
- 11月4日 被杭州警方行政拘留7天



孫楊(右)與朱志根曾鬧不和。孫楊微博圖片

記者從杭州市公安機關獲悉，4日下午，杭州市交警部門以無牌駕駛對著名游泳運動員、奧運冠軍孫楊處以罰款2000元，行政拘留7天的處罰。

3日下午14時10分左右，在杭州延安路體育場路口，一輛900路公交車與一輛白色保時捷卡宴(Porsche Cayenne)發生追尾事故。肇事的公交車司機和前來處理事故的交警發現，卡宴駕駛員竟是奧運冠軍孫楊。原本這只是一場普通的交通事故，追尾的公交車應該承擔全部責任。但事件的發展卻出乎所有人的意料，由於涉嫌無牌駕駛，孫楊隨後被交警帶走前往交警隊接受調查，浙江體育職業技術學院副院長張亞東聞訊後也立即趕赴交警隊協助處理此事。

「我們在電腦系統中查詢，沒有發現孫楊的駕駛證記錄。而孫楊在詢問筆錄中也承認了自己確實沒有駕駛證。」杭州交警部門表示。據了解，當晚，孫楊在交警部門做筆錄一直到深夜。

交警部門認定孫楊存在未取得駕駛證駕駛機動車的違法行為。根據《中華人民共和國道路交通安全法》第九十九條以及《公安機關辦理行政案件程序規定》第一百三十五條的相關規定，公安交警部門依法對孫楊的交通違法行為作出罰款2000元並處行政拘留七日的處罰。

微博致歉：法律知識淡薄

3日深夜11時40分，浙江體育職業技術學院對外發表聲明：「今天下午，我院游泳運動員孫楊駕車與公交車發生刮擦，據交警部門查實，孫楊係無牌駕駛。對此行為，我們深感痛心，同時，完全支持並尊重交警部門依法對孫楊作出處罰。今後，我們將進一步加強對運動員的教育和管理，避免類似事件的再次發生。」

而孫楊於4日凌晨在其微博中發了一封致歉信，該信稱：此事發生後，對社會和公眾造成很大的影響，我作為一名運動員和公眾人物，應該起到積極的帶頭作用，但我卻沒有做好本職工作。為此，我深深地表示歉意及深刻的反省。由於平時忙於訓練比賽，對法律知識的淡薄，導致今天的錯誤。我已進行深刻的認識和反思。經過此事，我會加強對法律知識的認識和學習，杜絕一系列事件再次發生，也希望大家能以此為警戒並給我一次改正錯誤的機會。 ■新華社

體育時評

忙於訓練比賽 孫楊道歉欠誠意

因為涉嫌無牌駕駛被警方發現，游泳明星孫楊在自己的微博中公開發表道歉。這份在4日凌晨發出的致歉信非常及時，然而把「平時忙於訓練比賽」作為事情發生的理由之一卻讓人懷疑孫楊的道歉缺乏誠意。

21歲的孫楊是一位有個性、有天賦的年輕運動員。倫敦奧運會之後，因為肖像權、談戀愛、師徒糾紛等種種原因，他一次次成為媒體和輿論關注的焦點。然而，如果說此前的種種爭議都還在個性的範疇之內，這次的無牌駕駛已經超出了法律的邊界。雖然沒有造成嚴重的傷害，性質卻比此前的種種爭議和糾紛嚴重得多。

沒有駕駛證不能開車上路，這是最基本的法律常識。「由於平時忙於訓練比賽」的說辭難以令人信服。正如當初某位體育明星被捲入離婚風波時宣稱自己不知「領證算結婚」，不管有沒有人相信，總是會有很多人不信。

孫楊對「無牌駕駛」的解釋，關乎他對此事的認識和態度。且媒體的報道表明，孫楊「無牌駕駛」很可能不是第一次，而他的反省恐怕也不夠深刻。

孫楊的無牌駕駛，讓人回憶起他在世錦賽上重現輝煌之後接連不斷灑下的熱淚。也許在很多人眼裡，孫楊在賽場上的強勢復出是對他在場外遭遇的種種爭議的最好回擊。然而，賽場是賽場，人生是人生。孫楊的游泳天賦和他在賽場上勇往直前、永不放棄的精神令人敬佩，但在賽場之外他顯然還有很多東西需要學習、適應和調整。

需要反省的也許不只是孫楊。據孫楊稱，自己開的豪車是向親戚借的。如果他所言屬實，這樣的親戚雖然慷慨卻不厚道。還有找孫楊代言的汽車品牌，讓一位沒有駕駛證的明星在「萬眾矚目」之下「開車」合適嗎？

人生路漫漫，先領駕照再開車！ ■新華社

體壇連線

武術世界賽 中國隊添2金

第12屆世界武術錦標賽3日繼續在吉隆坡進行，中國隊再添2金，以8枚金牌高居金牌榜首位。當天在男子太極拳、女子規定南拳、男子規定南拳、女子規定長拳、男子規定長拳、男子南棍和男子刀術項目中共產生了7枚金牌。其中，中國隊柴雲龍在男子太極拳、李付魁在男子南棍項目中為中國隊奪得2枚金牌。其餘5枚金牌分別被馬來西亞、韓國和中國香港選手奪得。 ■新華社

比賽暨中國汽車拉力錦標賽(CRC)第四站比賽3日下午在浙江省龍遊縣落幕。作家車手韓寒與領航員孫強在CRC比賽中獲得亞軍和中國車手冠軍，這就使得他們所在的斯巴魯中國拉力車隊提前一站獲得了年度車隊總冠軍。在APRC賽事中，印度MRF車隊的拉皮和拉姆獲得本站冠軍。他們的隊友吉爾和馬克尼爾獲亞軍，吉爾提前獲得了APRC年度車手總冠軍。 ■新華社

CBA全明星賽將落戶北京

CBA(中國男籃職業聯賽)新賽季全明星賽有望落戶北京。目前，籃協方面將新賽季全明星賽舉辦地放在北京已經基本敲定，雙方只差一些賽事的細節還沒有落實。據新浪體育消息，此前，一度有消息表明新賽季全明星賽將落戶上海，不過由於雙方在賽事談判方面存在一定分歧，最終導致CBA全明星賽無緣上海。根據籃協宣佈的CBA新賽季賽程，全明星賽將在1月18日和19日舉行。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

韓寒助車隊提前奪總冠軍

亞太汽車拉力錦標賽(APRC)第六站

劉翔將康復訓練 盼重上跑道

「康復之後的計劃就是上跑道」，3日晚，「飛人」劉翔和正在井岡山參加紅色教育暨軍訓的國家田徑隊隊員進行座談交流。目前還處在康復訓練階段的「飛人」仍不忘跑道，他說，雖然不知道自己到底行不行，但會做出自己最大的努力上跑道。

「希望每天能夠前進一點點。」劉翔告訴記者，目前自己還是跟着美國的康復團隊進行康復訓練，白天訓練、康復，晚上按摩治療，「每天的日子很枯燥，每周周六會抽出一天時間離開訓練基地回到家裡陪陪父母。」

當記者問到下一步的打算時，劉翔毫不猶豫地脫口而出：「下一步的計劃就是上跑道。」他告訴記者，在上跑道之前先要穿膠鞋訓練，之後再穿釘鞋慢慢適應。

「雖然不知道自己到底行不行，但會盡自己最大的努力。」國家田徑隊隊員王宇在座談會上說，遇到針對自己的一些負面評論不知道該如何處理。劉翔說，這是一個運動員成長、成熟的過程，當內心變得足夠強大，專注於追求自己的理想時，對外界的一些評論也就比較淡然了。

百米飛人、被譽為繼劉翔之後中國田壇最具人氣的張培萌告訴記者，現階段劉翔在田徑上的成就無人可超越，他最值得隊

劉翔(中)身穿紅軍裝，在井岡山接受紅色教育。網上圖片

員們學習的是他內心的強大。「明天我就要坐飛機趕回上海參加康復訓練了，我會加油，希望大家也加油。」座談會結束，劉翔對國家田徑隊全體隊員說。

而劉翔的教練孫海平則表示，如果劉翔的康復訓練程度達到專業訓練要求，明年4月將進行較大強度專門訓練，至於復出參加比賽目前為時尚早。 ■新華社